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Oppgave 1

En bedrift produserer med arbeidskraft som eneste variable innsatsfaktor. La n være antall sysselsatte (mengde arbeidskraft).Vi antar at bedriften trenger minimum n0 ansatte for å produsere. For 
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(a) Tegn produktfunksjonen 
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. Forklar med ord hva en produktfunksjon er. 

(b) Tegn og forklar kurvene for gjennomsnitts- og grenseproduktivitet. 

Bedriften er pristaker både i produkt- og arbeidsmarkedet. La p være prisen på bedriftens produkt, og w lønn per ansatt. Bedriften ønsker størst mulig overskudd. 

(c) Forklar hva som menes med at bedriften er pristaker

(d) Utled bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft og tilbud av produktet, og tegn bedriftens etterspørselskurve for arbeidskraft i en figur.

(d) Vis hva som skjer med bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft når (i) produktprisen p øker (ii) p og w øker prosentvis like mye, (iii) bedriften pålegges å betale en miljøavgift m per enhet den selger av sitt produkt (iv) Bedriften pålegges å betale et beløp M som skal dekke skader den påfører miljøet.

Anta nå at bedriften innfører ren bonuslønn av følgende type: De ansatte får en andel α av bedriftens inntekter på deling. (De får altså ikke lenger den faste lønna w.)

(e) Utled bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft i dette tilfellet. Vis bedriftens tilpasing i en figur. 

(f) Hva blir virkningen på sysselsettingen av at bonusandelen α øker? 

(g) La W være den lønna de ansatte får utbetalt under bonusordningen. Hva ville (profittmaksimerende) sysselsettingen på bedriften vært dersom bedriften skulle betale en fastlønn W per ansatt?  (Vanskelig!)

Oppgave 2

Anta at en profittmaksimerende, prisfast kvantumstilpasser produserer en mengde Q av en vare og har kostnadsfunksjonen 
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Anta at prisen på varen er 128.

a) Sett opp uttrykket for produsentens profitt π

b) Finn den verdien av Q som maksimerer profitten. 

La generelt prisen på varen være P.

a) Sett opp uttrykket for profitten når prisen er P

b) Finn den verdien av Q som maksimerer π for en gitt verdi av P

c) Hvordan ser tilbudsfunksjonen til denne produsenten ut?
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